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Αθήνα, 08.01.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

             Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Επικείμενη συμφωνία ΕΕ–Τυνησίας για αδασμολόγητες εισαγωγές ελαιόλαδου και οι 

καταστροφικές συνέπειες για τον ελληνικό ελαιοκομικό τομέα» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες ελαιοπαραγωγών1, μεταξύ αυτών και αγροτών της Μεσσηνίας, 

βρίσκονται σε εξέλιξη διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Τυνησίας για την 

αύξηση – ακόμη και τον διπλασιασμό – των ποσοτήτων τυνησιακού ελαιόλαδου που θα εισάγονται 

στην ευρωπαϊκή αγορά χωρίς δασμούς. 

Η Τυνησία, ως τρίτη χώρα εκτός ΕΕ, παράγει ελαιόλαδο υπό εντελώς διαφορετικούς όρους από 

εκείνους που ισχύουν για τους Έλληνες και Ευρωπαίους ελαιοπαραγωγούς με εξαιρετικά χαμηλό 

εργατικό κόστος, χωρίς την υποχρέωση τήρησης των αυστηρών ευρωπαϊκών περιβαλλοντικών και 

ποιοτικών προτύπων, χωρίς το κόστος συμμόρφωσης που επιβάλλεται από την ΚΑΠ και την 

ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Παρά ταύτα, το τυνησιακό ελαιόλαδο εισάγεται αδασμολόγητα, δημιουργώντας συνθήκες 

κατάφωρου αθέμιτου ανταγωνισμού, με άμεση συνέπεια τη συμπίεση και κατάρρευση των τιμών 

παραγωγού στην Ελλάδα. Οι μικροί και μεσαίοι ελαιοπαραγωγοί οδηγούνται με μαθηματική 

ακρίβεια εκτός αγοράς, οι ελαιώνες εγκαταλείπονται και ένα εθνικό προϊόν υψηλής ποιότητας και 

παγκόσμιας φήμης υποβαθμίζεται σε φθηνό εμπόρευμα. 

Την ίδια στιγμή, ενώ η Ευρωπαϊκή Ένωση επικαλείται τη «στήριξη των αγροτών», την «πράσινη 

μετάβαση» και τη «βιωσιμότητα της υπαίθρου», στην πράξη παραδίδει την ευρωπαϊκή αγορά σε 

τρίτες χώρες, αδιαφορώντας για τις κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες στις αγροτικές περιοχές 

της χώρας μας. 

 
1 https://geopolitico.gr/2026/01/agrotes-messinias-i-tynisia-apeilei-to-elliniko-elaiolado-i-ee-thysiazei-tous-ellines-
paragogous/ 

https://geopolitico.gr/2026/01/agrotes-messinias-i-tynisia-apeilei-to-elliniko-elaiolado-i-ee-thysiazei-tous-ellines-paragogous/
https://geopolitico.gr/2026/01/agrotes-messinias-i-tynisia-apeilei-to-elliniko-elaiolado-i-ee-thysiazei-tous-ellines-paragogous/
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ άλλα κράτη-μέλη αντιδρούν δυναμικά, η ελληνική 

κυβέρνηση εμφανίζεται να τηρεί στάση σιωπής και απραξίας, γεγονός που εκλαμβάνεται από τους 

παραγωγούς ως αποδοχή μιας πολιτικής που οδηγεί στο ξεπούλημα του ελληνικού ελαιόλαδου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν την ύπαρξη διαπραγματεύσεων σε επίπεδο ΕΕ για αύξηση ή διπλασιασμό 

των αδασμολόγητων εισαγωγών ελαιόλαδου από την Τυνησία και ποια είναι η επίσημη 

θέση της ελληνικής κυβέρνησης στις σχετικές συζητήσεις; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να 

αποτρέψει μια συμφωνία που θα πλήξει καίρια το εισόδημα χιλιάδων Ελλήνων 

ελαιοπαραγωγών; 

3. Πώς προτίθεται να διασφαλίσει ίσους όρους ανταγωνισμού μεταξύ Ελλήνων παραγωγών 

και εισαγόμενων προϊόντων τρίτων χωρών; 

4. Υπάρχει σχέδιο στήριξης των ελαιοπαραγωγών σε περίπτωση που η συμφωνία 

προχωρήσει, ώστε να αποτραπεί η εγκατάλειψη ελαιώνων και η οικονομική ερήμωση της 

υπαίθρου; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να ζητήσει επαναδιαπραγμάτευση της συμφωνίας, εφόσον 

αποδειχθεί ότι οδηγεί σε οικονομική εξόντωση του ελληνικού ελαιόλαδου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




